



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 25 сентября 2014 года, № 186 (6086)

Чемберз

ВЫСТАВКИ

Новые разработки для пищевой отрасли



Фото: X. Пойрвено.

Около 50 компаний более чем из 20 стран представили в экспозиции свои разработки и продукцию, благодаря которым в фермерских хозяйствах растут урожаи, на дои и привесы, повышается эффективность переработки сельскохозяйственного сырья, увеличиваются объемы и расширяется ассортимент продовольственных товаров на прилавках мага-

зинов и на наших дастарханах. Развитие аграрного сектора в Узбекистане и курс на углубление переработки выращенной продукции вызывают понятный интерес у производителей различной современной сельхозтехники и перерабатывающего оборудования. К примеру, у выставочного павильона посетителей выставки «встречают» тракторы, которые намного облег-

чают проведение агротехнических операций и повышают производительность труда сельских тружеников. А в самом павильоне в неограниченном по масштабам, но содержательной экспозиции есть многое из того, что заинтересует специалистов. Мы ждем специалистов по переработке молока, — поясняет президент венгерской компании «Agrometal» Атилла Казмер.

Предлагаем качественное оборудование для молочных цехов и заводов, которые могут ежедневно перерабатывать от трех тонн молока и выше. Причем готовы сдавать объекты под ключ. Насколько я знаю, в Узбекистане растет производство молока, и мы надеемся наладить сотрудничество с фермерами. Развитие животноводства в республике привлечло и представителей

ВЧЕРА в НВК «Узэкспоцентр» начала работу 19-я ежегодная специализированная выставка сельского хозяйства, продуктов питания и напитков, пищевой промышленности и упаковки — «FoodWeek/AgriTek Uzbekistan-2014», организованная ООО «Expo position».

болгарской компании «Bartlink International», специализирующейся на оборудовании для разделки и обвалки мяса. А в компании из Республики Корея «Hyugom» делают ставку на то, что Узбекистан известен своими плодами и овощами, сок которых и вкусен, и полезен, а посему их технология медленного отжима должна заинтересовать специалистов.

ВЫБОРЫ-2014

Выражение доверия и поддержки

КАК СООБЩАЛОСЬ ранее, Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан выдала представителям политических партий бланки подписных листов для сбора подписей избирателей. Данная процедура проводится в поддержку участия политических партий в выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса.



Принять участие в парламентских выборах выразили желание все действующие в стране политические партии: Движение предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократическая партия Узбекистана, Демократическая партия Узбекистана «Миллий тикла ниш», Народно-демократическая партия Узбекистана и Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат».

Начавшийся во всех регионах республики сбор подписей в поддержку политических партий страны демонстрирует повышение уровня правосознания населения, его высокую политическую активность, причем независимо от пола, социального положения, возраста. Так, жительница Зангиатинского района Мухтабар Эшанкулова в свои 83 года желает быть в гуще событий избирательной кампании. Она поставила подпись в поддержку НДПУ.

Как известно, выборы — это неотъемлемый атрибут развитого демократического государства с сильным гражданским обществом, — говорит заместитель председателя Ташкентского областного Кенгаша НДПУ Миржон Дархонов. — Они на практике обеспечивают реализацию права свободного волеизъявления граждан. Это видно и на примере сбора подписей. Сегодня представители нашего электората с энтузиазмом заполняют подписные листы. В соответствии с программными целями НДПУ мы всегда реагируем на происходящее, держим руку на пульсе событий, ведем постоянную работу с социально уязвимыми слоями населения. Изучаем проблемы, решаем их через наши депутатские группы в местных кенгашах. Кроме того, в постоянном режиме работает общественная приемная партии, через которую на практике реализуются интересы электората.

Сегодняшние избиратели значительно отличаются от тех, кто принимал участие в предыдущих выборах, — говорит председатель Мирабдадского районного Кенгаша партии «Миллий тикла ниш» Алишер Максудов. — В частности, возросла их политико-правовая культура. Подпись в подписном листе — это серьезно обдуманный шаг, понимание значения деятельности партии для дальнейшего

развития страны. Пришедшие для участия в заполнении подписных листов представители электората делают своими мнениями и ожиданиями от предстоящей работы «Миллий тикла ниш».

Сегодня я подписал документы в поддержку партии «Миллий тикла ниш» Тохир Солиев. — Я убежден, что в выборах, проходящих в важный для республики период, очень важна позиция каждого гражданина республики. Это не просто выбор, это создание сильного и справедливого гражданского общества. То, от чего зависит дальнейшая судьба нашей страны.

В соответствии со статьей 21 Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» для выдвижения кандидатов в депутаты политической партии должна до 12 октября подать в Центральную избирательную комиссию пакет соответствующих документов, включая подписные листы. Процедура сбора подписей избирателей набирает обороты во всех без исключения регионах.

Процесс формирования гражданского общества в стране предполагает широкое участие граждан в управлении делами государства и общества, — говорит первый заместитель председателя совета СДПУ «Адолат» Каракалпакистана Рауаз Отарбаев. — Для этого в Узбекистане созданы все условия. Высокая гражданская активность отражается уже на начальном этапе избирательной кампании. В настоящее время в Каракалпакистане, как и по всей стране, всеми низовыми звеньями партии начата работа по сбору подписей. В данной процедуре участвуют члены нашей партии, педагоги, врачи, инженерно-технические работники, которые являются представителями электората партии, а также те, кто поддерживает задачи, обозначенные в предвыборной платформе Социал-демократической партии.

Процесс сбора подписей избирателей в поддержку участия политических партий в парламентских выборах продолжается.

Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Современная автотрасса

Между Ферганой и Кувасаем стала еще удобнее и безопаснее для водителей и пассажиров. Завершается реализация проекта по реконструкции ее участка протяженностью 5,5 километра. В частности, только за первое полугодие нынешнего года здесь было уложено свыше 10,1 тысячи тонн асфальтобетона. Завершены работы по нанесению разметки, установке по центру дороги разделительных ограждений и решеток, монтажу систем освещения, озеленению прилегающих территорий и т. д. Кроме того, на участке этой же дороги протяженностью около 20 километров отремонтировано дорожное полотно, в первой половине нынешнего года уложено 430 тонн асфальтобетона.

80 процентов

производимой продукции ООО «Интер текстиль» в Янгибазарском районе Хорезмской области планирует реализовать на мировом рынке. Это предприятие создано недавно за счет инвестиций в размере 2,5 миллиона долларов. Образцы его первой продукции уже отправлены в ряд зарубежных торговых компаний с целью налаживания экспортных операций. Производственная мощность предприятия составляет две тысячи тонн трикотажного полотна в год.

Интерактивная услуга

Запущена в городе Андижане. Желание заняться бизнесом теперь могут оформить соответствующие документы и с помощью интернета. За короткое время такой услугой уже воспользовались семьдесят предпринимателей. Как объясняют в инспекции по регистрации субъектов предпринимательства при городском хокимияте, копии сканированных документов отправляются через портал tadbirkor.gov.uz, а после регистрации в установленном порядке заявитель может обратно получить их по своему электронному адресу.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ЧАС СЕНАТОРА

С заботой о будущем страны

СЕГОДНЯ разумное, доброе, вечное на ниве образования и воспитания подрастающего поколения сеют сотни тысяч педагогов и наставников. Представители самой благородной профессии на земле следуют своему великому предназначению — помогают детям узнавать мир, щедро передают ученикам знания.

В годы независимости в Узбекистане в ходе реформирования системы образования особое внимание было уделено повышению престижа профессии учителя, его статуса в обществе. Государство оказывает всестороннюю поддержку их трудовой деятельности, стимулируя и направляя на достижение новых вершин педагогического мастерства.

Учителя и наставники — это люди, без которых трудно сойтись личности, получить жизненно важные навыки, знания и умения.

С 1997 года в Узбекистане отмечается День учителей и наставников. Как признание неограниченных заслуг представителей этой благородной профессии ежегодно на празднуется 1 октября, и в соответствии с законом объявлен выходным днем.

В своем поздравлении учителям и наставникам в прошлом году глава государства отметил, что наш народ хорошо знает и высоко ценит огромную роль учителей и наставников, всех самоотверженных тружеников сферы образования в становлении личности человека, в приобщении его к

знаниям и идеалам гуманизма, в воспитании его в духе доброты и благородства, гражданским, имеющим достойное место в обществе.

Ежегодно по указу главы государства особо отличившимся представителям этой благородной профессии присваиваются высокие звания «Народный учитель Республики Узбекистан», «Заслуженный работник народного образования Республики Узбекистан», «Заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан», «Заслуженный тренер Республики Узбекистан», «Заслуженные в знак высокой оценки учительского труда. Педагоги, наставники награждаются высокими наградами Родины. Это еще одно свидетельство огромного внимания государства учительскому труду и развитию образования в целом.

КОНФЕРЕНЦИИ

От уголовной юрисдикции к административной

В СТОЛИЦЕ прошла конференция «Практика ведения дел об административном правонарушении», организованная Министерством юстиции с участием представителей правоохранительных и контролирующих органов. На ней обсуждены важные аспекты правоприменительной практики в данной сфере.

В годы независимости реализованы конкретные меры по совершенствованию процессуальных механизмов рассмотрения дел об административном правонарушении, обеспечению законности и надежной защиты прав граждан.

Своевременное и объективное рассмотрение дел об административных правонарушениях имеет важное значение в

их предотвращении. Как отмечалось на конференции, в проекте новой редакции Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности прежде всего учтена необходимость декриминализации уголовного законодательства, то есть передачи некоторых фактов правонарушений от уголовной юрисдикции к административной.

«INFOCOM-2014»

«ICT-Expo» — мощная площадка для развития ИКТ

ВЧЕРА сразу в трех городах республики — Ташкенте, Гулистане и Ургенче начала свою работу ежегодная выставка информационных технологий «ICT-Expo-2014». Это одно из главных мероприятий Недели ИКТ, а также важных событий в IT-сфере страны.

Как отмечают организаторы, идея проведения выставки на трех крупных площадках страны продиктована стремлением показать возросший региональный уровень проникновения информационных технологий. А организо-

ванный видеомост позволяет посетителям ознакомиться с экспонентами всех выставок одновременно. На стендах «ICT-Expo-2014» демонстрируются современные технологии и решения, представленные на рынке Узбекистана. Помимо отечественных в выставке принимают участие и международные компании. Все они специализируются на выпуске высокотехнологичной продукции в сфере информационных технологий: мобильная связь, системная интеграция, разработка программного обеспечения, услуги связи и передачи данных и многое другое. Важным тематическим разделом выставки этого года стало направ-

ление технологического правительства. Экспоненты представляют лучшие образцы реализованных проектов в этом направлении. По замыслу организаторов, выставка способствует продвижению эффективных решений в данной сфере.

Одним из ярких и масштабных по размеру на выставке стал стенд национального оператора АК «Узбектелеком». Представляя абсолютно все виды услуг телекоммуникаций и связи с высоким качеством обслуживания, компания сегодня стала абсолютным лидером на рынке информационно-коммуникационных технологий.

2 ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

С заботой о будущем страны

1 Безусловно, основой высоких результатов в сфере образования послужило формирование и совершенствование правовой базы. Закон «Об образовании», разработанные в соответствии с его положениями Национальная программа по подготовке кадров и Государственная общеобразовательная программа развития школьного образования послужили воспитанию специалистов новой формации во всех сферах — грамотных, современных мыслящих, владеющих высокими технологиями. Члены Сената Олий Мажлиса постоянно осуществляют парламентский контроль над исполнением законодательства в сфере образования, подготовки специалистов, воспитания физически и интеллектуально развитого молодого поколения.

По всей стране, даже в самых отдаленных ее уголках построены сотни школ, колледжей, лицеев. Капитально реконструированы и оснащены современным учебно-лабораторным оборудованием практически все действующие в стране школы, реализованы кардинальные меры по качественному методическому обновлению учебного процесса. Только в прошлом году построено 28 профессиональных колледжей, 381 общеобразовательная школа. Также реконструировано и отремонтировано

45 учреждений системы высшего образования, 131 колледж и академический лицей.

Наряду с переходом на непрерывное 12-летнее общее образование укрепились материально-техническая база учебных заведений, практически ликвидирована разница между сельскими и городскими образовательными учреждениями.

В соответствии с постановлением главы государства от 10 декабря 2012 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» во всех общеобразовательных школах введено обязательное изучение иностранных языков с первого класса. Организовано свыше 17 тысяч кабинетов иностранного языка, а для первоклассников выпущено более 538 тысяч цветных учебников с мультимедийным приложением. Наряду с этим было подготовлено около двух тысяч педагогов по иностранным языкам, и ныне 26 тысяч преподавателей обучают детей английскому, немецкому и французскому языкам. Во всех регионах страны с целью качественного обучения детей иностранным языкам и создания для этого необходимых условий, привлечения опытных педагогов в сельской местности внедрена система их материального стимулирования с 30-процентной надбавкой к зарплате.

Отрадно, что конкретные результаты проводимой в этом направлении работы находят отражение в жизни молодежи, обогащении ее мышления, духовного мира. Юноши и девушки благодаря реформам в сфере образования достойно участвуют в международных конкурсах, предметных олимпиадах, фестивалях спорта и искусства, защищая честь Узбекистана.

В ходе международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения — как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны», прошедшей в Ташкенте в феврале 2012 года, опыт Узбекистана по созданию национальной модели непрерывного образования, гармоничного воспитания подрастающего поколения получил высокую оценку ученых мира. По итогам форума его участники приняли рекомендации, в частности, о широкой популяризации «узбекской модели» образования.

Последовательно внедряемые в жизнь общенациональные и долгосрочные программы в сфере образования и воспитания являются неразрывной составной частью концепции строительства демократического государства и гражданского общества.

Хамротош ШОДИЕВА,
член Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

КОНКУРСЫ

Рынки в смотре вежливости и благоустройства

В КОМИТЕТЕ женщин Узбекистана прошло награждение победителей смотра-конкурса «Самый образцовый рынок», посвященного 23-летию независимости нашей страны.

Выступившие на мероприятии отметили, что за годы независимости значительно преобразились рынки страны. Благодаря реализуемым мерам обеспечивается их насыщение продовольствием, товарами широкого спроса. С повышением качества обслуживания населения возрастает и потребительская культура.

В настоящее время Комитет женщин в сотрудничестве с фондом «Нуроний», Министерством высшего и среднего специального образования, ассоциацией «Тошбозорсавадо» проводят конкурс первое место присуждено рынку «Авиа-созлар», второго места удостоен рынок «Каракамаш» и третьего — рынок «Аксия». Также поощрительный приз получил торговый комплекс «Бектупи».

Победители награждены дипломами Комитета женщин Узбекистана и памятными подарками от Ассоциации «Тошбозорсавадо».

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Муборакхон ЯКУБОВА,
наш корр.

В МИРЕ О НАС В Италии отметили День независимости Узбекистана

В РИМЕ состоялся торжественный прием в честь Дня независимости Республики Узбекистан, организованный Посольством нашей страны в Италии.

На нем присутствовали представители общественно-политических, экспертных, деловых кругов, СМИ и дипломатических миссий, аккредитованных в Риме.

Участники мероприятия, поздравляя узбекский народ с праздником независимости, подчеркнули значение углублению сотрудничества с Узбекистаном, основанного на исторической взаимосвязи, уходящей корнями во времена Великого шелкового пути.

Говоря о достижениях Узбекистана за годы независимости, гости отметили его ведущую роль и значение в Центральной Азии с точки зрения политических процессов, экономического развития, сохранения стабильности и безопасности в регионе. Собравшиеся высказались в пользу дальнейшего расширения двусторонних отношений между Узбекистаном и Италией.

В рамках приема был представлен красочный стенд с информационными блоками, посвященными 23-летию независимости страны, мероприятиям социально-экономического и культурно-исторического характера, продукция отечественных производителей.

Гости также смогли получить прекрасную возможность познакомиться с историей, культурой и современностью Узбекистана, отведать традиционные блюда узбекской национальной кухни.

ИА «Жахон».

КУРСОМ РЕФОРМ

Инвестиции в перспективные проекты

АКТИВНАЯ инвестиционная политика, направленная на ускорение ввода в строй высокотехнологичных и современных объектов и производственных мощностей, углубление процессов модернизации, технического и технологического обновления отраслей и сфер экономики, стимулирование частных инвестиций, проводимая в Джизакской области, способствовала освоению в первом полугодии из различных источников финансирования свыше 567 миллиардов сумов.

За счет успешной реализации программы социально-экономического развития за прошедшее время в регионе значительно увеличен природный ресурс валового регионального продукта, отмечены высокие темпы роста основных экономических параметров — объема капиталовложений, розничного товарооборота, платных услуг. Продолжена работа по созданию максимально благоприятной деловой среды и инвестиционного климата, развитию предпринимательской деятельности. Деловые люди, наращивая темпы производства, насыщают внутренний рынок продовольственными и непродовольственными товарами, оказывают широкий спектр сервисных услуг.

«Марджон-сурхонбек» — так называется новый швейный цех, открытый месяц назад в поселке Марджанбулак Галляларского района. Стоимость данного проекта — 400 миллионов сумов, из которых 280 миллионов сумов — собственные средства молодой предпринимательницы Юлдуз Тогаевой. На льготный кредит в размере 120 миллионов сумов девушка приобрела необходимое оборудование и создала таким образом 24 рабочих места.

В основном у нас трудятся выпускники профильных профессиональных колледжей, — рассказывает Юлдуз. — Для них созданы необходимые условия. Пока шьем спецодежду, которую реализуем на основании составленных

договоров с различными организациями. В перспективе планируем расширить ассортимент выпускаемой продукции, увеличить ее количество на местных рынках.

Растет число частных предприятий за счет инвестиций и в Пахтакорском районе. К примеру, за счет льготного банковского кредита в размере 343 миллионов сумов здесь создано ООО «На-фис нуха барака» по выпуску трикотажных изделий. Порядка 100 миллионов сумов было выделено и частному предприятию «Шавкат Акробир бизнес», специализирующемуся на производстве кондитерских изделий, а на частной фирме «Пахтакор манзараси» за счет кредита в 130 миллионов сумов налажен выпуск строительных материалов.

В настоящее время они пользуются большим спросом в сельской местности, где по типовым проектам возводятся дома, — говорит руководитель фирмы Бахтиёр Очилов. — С учетом этого расширяем сферу деятельности. В перспективе планируем реализовать новый проект. Будем производить шурпы из высококачественной проволоки, которые также являются ходовым товаром. А это значит, что на данном производстве и ряде других, намеченных расширить сферу деятельности, будет освоено выпуск новых видов продукции, созданы новые рабочие места.

Ленуре АДильШАЕВА,
наш соб. корр.

«ICT-Ехро» — мощная площадка для развития ИКТ



Фото X. Пойнова.

1 — Непрерывно совершенствуем наши технологии и сеть, повышая качество, надежность, информационную безопасность и инновационность предоставляемых услуг, — рассказывает Александр Сучков, руководитель пресс-службы компании. — За последние годы услуги телефонии стали доступны практически во всех уголках страны, включая самую отдаленную местность. Наряду с этим мы развиваем и производство различного

рода телекоммуникационного оборудования, благодаря чему оно дешевле и становится доступнее. Занятость клиентов и его комфорт — это главное кредо национального оператора в работе с потребителями.

По экспозиции китайской ZTE также видно, что компания активно проявляет себя на местном рынке. — За последние годы в республике был создан ряд совместных предприятий с участием нашей компании, которые сегодня выпускают широкий

спектр высокотехнологичной продукции, — поделился начальником отдела Тимур Маматходжаев. — Совместно с компанией «Узбектелеком» в СИЭЗ «Навои» запущена в эксплуатацию технологическая линия по производству DSLAM-оборудования и ADSL-модемов. В Сырдарьинской области выпускается большая линейка современных смартфонов под брендом UzTE. До конца года планируем расширить мощностные этой линии и освоить производство еще четырех новых моделей в среднем ценовом сегменте. В перспективных планах — создание еще одного СП по производству оборудования для видеотелефонии. Помимо этого делаем особый акцент на продвижении IP-телевидения.

В последнее время одним из трендов ИКТ стала электронная коммерция, которая достаточно широко присутствует и в жизни узбеков. Системы платежей «SMS-to'lov» также познакомили посетителей с новыми дополни-

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

Новые разработки для пищевой отрасли

1 Ряд фирм и компаний предлагает посетителям выставку готовую продукцию. Это природная минеральная вода из Литвы, кондитерские изделия из Казахстана, даже порошок экзотической папайи, производители которых надеются на интерес к своей продукции местных потребителей.

В свою очередь на выставке много отечественных предпринимателей, которые наряду с расширением присутствия на внутреннем рынке думают и об экспорте. Причем они представляют разные регионы. Так, компания «Гузар Нур» из Кашкаринской области занимается производством продуктов питания, а также упаковкой бобовых продуктов. По словам ее представительницы недавно отправили партию маши в Малайзию и намерены расширить поиск зарубежных партнеров. Среди потребителей за рубежом наверняка найдутся почитатели натуральных фруктовых соков, производимых частным предприятием «Very Good Juice» из Анди-

жана. А вот ООО «Netigotrade» уже экспортирует в Украину, Азербайджан и ряд других стран до 70 процентов своей продукции под брендом «Sulton» — сухофрукты, расфасованные орехи, арахис, миндаль, фисташки.

На экспорт сегодня все больше ориентируются и сами фермеры.

— Наше фермерское хозяйство «Gulbog Burhon» находится в Паркентском районе столичной области, известном своими садами и виноградниками, — говорит Бахромали Юсуфаев. — На 21 гектаре, восемь из которых — виноградники, выращиваем персики, сливы, яблоки, черешню, виноград и получаем неплохой урожай. Часть выращенного отправляем в Россию, где растет спрос на нашу продукцию. Поставляем виноград и фрукты партиями, а для их сохранности оборудовали холодильник на 150 тонн, где урожай может «держать» свой товарный вид до весны.

Кстати, число фермеров, готовых развивать садоводство и ви-



ноградарство, растет. Поэтому востребованы услуги и продукция, предоставляемые хозяйством «Gulnora Navruz Baraka» из Зангиатинского района Ташкентской области, где выращивают саженцы высокоурожайных сортов различных фруктовых деревьев, а также по заказам создают

опрыскиванием, обрезкой и правильным формированием плодовых деревьев и виноградников и другими агротехническими операциями для повышения урожайности. Наши специалисты, используя свои знания и опыт, помогают фермерам получать максимальную отдачу буквально с каждого метра земли.

Получение высоких урожаев с каждого гектара полей, садов и виноградников, рост объема производства продукции в животноводстве, птицеводстве и других отраслях сельского хозяйства, насыщение потребительского рынка разнообразными качественными, экологически чистыми продуктами по доступным ценам — актуальные вопросы, которые при поддержке руководства страны решают все труженики аграрного сектора и перерабатывающей промышленности, участвующие в реализации продовольственной программы.

В этом им помогают и участники таких мероприятий, как проходящая выставка «FoodWeek/AgriTek Uzbekistan-2014», на которой многие отечественные специалисты могут найти новые решения, технологии, оборудование для повышения эффективности своей работы.

Собир АЛИЕВ.

От уголовной юрисдикции к административной

1 В результате осущ-ствляемых судебн-правовых реформ вместо наказания в виде заключения под стражу и лишения свободы по уголовным делам в сфере экономики расширена возможность применения мер наказания в виде штрафа. Введена норма, предусматривающая в случае возмещения нанесенного материального ущерба применение наказания в виде лишения свободы. В рамках мероприятия также состоялась презентация книги «Образцы документов по ведению дел об административном правонарушении», изданной при со-трудничестве Минис-терства юстиции и проекта Европейского союза «Содействие судебно-правовым реформам в Узбекистане». Она включила в себя образцы необходимых документов по ведению дел об административном правонарушении, что послужит обеспе-

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

АКЦИИ

Главное не лечение, а профилактика

ЗДОРОВЬЕ — величайшая ценность. Именно поэтому первым делом мы всегда желаем тому, кто нам дорог, хорошего самочувствия. Но что значит быть здоровым? Это отсутствие болезней? Попытка их предотвратить?

За последнее время наши взгляды на данный вопрос серьезно поменялись. Если некоторое время назад многие полагались на врачей, то сегодня абсолютное большинство считает, что гораздо важнее сохранить хорошее самочувствие. На первый план выходит профилактика, а не лечение.

С этой целью на днях к жителям Каракалпакстана отправился поезд «Здоровья». Благотворительная акция, инициатором которой выступает фонд «Соглом авлод учун», за последние годы стала традиционной и охватывает разные регионы страны.

В ходе масштабной акции проводится углубленный медицинский осмотр женщин и детей. Людям с ограниченными физическими возможностями предоставляются необходимые медикаменты, многодетным и малообеспеченным семьям выдаются продукты питания, одежда, постельное белье, витамины, гигиенические средства. В очередном мероприятии к этому списку добавились еще и канцелярские принадлежности и просветительская лите-

ратура о здоровом образе жизни.

Только в прошлом году фондом «Соглом авлод учун» совместно с ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» и другими организациями отправлено три таких поезда в Каракалпакстан, Навоийскую, Кашкардарьинскую и Сурхандарьинскую области. Обследовано несколько тысяч человек, нуждающихся в госпитализации направленные на дальнейшее лечение в районные, областные и другие специализированные медицинские учреждения, оказана практическая помощь сотням семей. В нынешнем году поезд уже побывал в Навоийской, Кашкардарьинской, Сурхандарьинской и других областях.

В сотрудничестве со специалистами медико-социального патронажа регионального филиала фонда в Каракалпакстане планируются проведение встреч и бесед с населением, направленных на пропаганду здорового образа жизни, повышение медицинской культуры, привлечение молодежи к спорту.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Медицина широкого спектра

ЗА ГОДЫ независимости в Узбекистане создана эффективная система высшего образования на основе самых прогрессивных методов обучения и мировых стандартов. Вузы республики не только предоставляют качественное образование, они тесно сотрудничают с учебными заведениями других стран, используя передовой зарубежный опыт.

В соответствии с Законом «Об образовании» и Национальной программой по подготовке кадров, в нашей стране проделана огромная работа по реформированию всей системы образования, в том числе и кадровой инфраструктуры здравоохранения. Современное высшее учебное заведение немыслимо без активного международного сотрудничества, поэтому развитие зарубежных связей, реализация образовательных и научных проектов принадлежит к числу приоритетных задач Ташкентской медицинской академии (ТМА). Это неотъемлемая часть деятельности вуза, целью которого является дальнейшая интеграция ведущего медицинского учебного заведения страны в мировое образователь-

ное и научное пространство. Работа осуществляется в рамках программ сотрудничества с ведущими зарубежными университетами, реализация международных образовательных проектов, организации научно-практических семинаров и конференций, обмена преподавателями и студентами.

В настоящее время динамично развиваются многогранные партнерские отношения между медицинскими учреждениями Узбекистана и Республики Корея в рамках программы реформирования в сфере здравоохранения. Недавно, к примеру, завершилась трехнедельная международная учебная программа «Модернизация традиционной медицины», организованная Коре-йским институтом восточной

многопрофильный научный центр, где изучают традиционную восточную медицину, например, иглоукалывание, прижигание, точечную медицину и акупунктуру, лечение травмами.

Преподаватели ТМА посетили лекции ведущих корейских профессоров и специалистов по названным направлениям. Ознакомились с работой научно-исследовательских институтов, центров народной медицины, больниц, ассоциации традиционной корейской медицины. В завершение программы представили доклад о сформированной национальной модели системы здравоохранения в Узбекистане за годы независимости.

Большой интерес у коллег из Кореи вызвал опыт преподавания народной медицины в нашей стране, в частности, в ТМА. Ведь мы располагаем многовековым опытом по применению методов народной медицины, как, скажем, фитотерапия, воздействие на активные точки.

Примечательно, что сотрудничество с коллегами из Кореи началось еще в 1997 году. Тогда при первом ТашГосми (ныне ТМА) был открыт центр восточной медицины Республики Корея

по международной программе КОИКА. На прошедшей в столице международной конференции «Народная медицина в современном обществе», организованной Ассоциацией народной медицины Узбекистана при поддержке Министерства здравоохранения республики, наша страна единогласно признана центром Международной ассоциации народной медицины. Это свидетельствует не только о широком распространении восточной медицины, но и способствует развитию общей медицины во всем мире, играет немаловажную роль в деле улучшения отношений между странами и укрепления здоровья наших граждан.

Участие в этой программе способствовало установлению партнерских отношений между ТМА и Корейским институтом восточной медицины, позволило изучить опыт медицинских учреждений этой страны, который в дальнейшем можно будет использовать в образовательной и практической деятельности медицинских учреждений Узбекистана.

Дилфуза БАХАНОВА, доцент Ташкентской медицинской академии.

УВЕДОМЛЕНИЕ
о снятии объектов недвижимости с аукционных торгов

В газете «Народное слово» № 180 от 17 сентября 2014 года было опубликовано объявление о проведении аукционных торгов на реализацию следующих объектов недвижимости: здание котельной № 1 школы № 22, расположенное по адресу: Элликалинский р-н, ул. Ю. Курбанова, и здание котельной № 2 жилого дома № 2, расположенное по адресу: Элликалинский р-н, ул. Бабура.

Данные объекты недвижимости снимаются с торгов на основании письма АО «Коммунальные услуги районы» № 625/03 от 18 сентября 2014 года.

Администрация ООО «Capital Realtor Group»

Реклама и объявления

Qishloq Qurilish Bank

Дорогие учителя и наставники!
Коллектив АКБ «Кишлок қурилиш банк» искренне поздравляет вас с Днем учителей и наставников!
Пусть успехи молодого поколения, которое получает воспитание и образование благодаря вашему самоотверженному труду, всегда наполняют ваши добрые сердца умилением и радостью!
Желаем вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия!



АТБ «Кишлок қурилиш банк» предлагает следующие виды новых вкладов:

В национальной валюте:	
«Баракали мавсум»	Средства принимаются на 2 — 6 месяцев.
«Файзли»	Средства принимаются на 4 — 6 месяцев.
«Яхши ният»	Средства принимаются на 12 — 24 месяца.
«Талаба»	Средства принимаются на 14 месяцев.
Начисленные проценты на эти вклады выплачиваются ежемесячно.	
В иностранной валюте:	
«Финанс»	Средства принимаются на 12 месяцев, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно или после окончания срока вклада.
«Капитал»	Средства принимаются на 4 месяца, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
«Фортуна»	Средства принимаются на 1 месяц, начисленные проценты выплачиваются после окончания срока вклада.

В целях поддержки сельских жителей, желающих приобрести жилые дома, строящиеся по типовым проектам, предлагаем следующие вклады:

«Мадад»	Средства принимаются на срок не менее 1 года.
«Хонадон»	Средства принимаются на срок более 1 года.
«Курилишга бошлангич бадал»	Средства принимаются на 1 год.

Вклады принимаются во всех филиалах банка. Дополнительная информация размещена на официальном сайте банка.

Все ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

- Ваши вклады:**
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
 - являются банковской тайной;
 - используются по вашему усмотрению и без ограничений;
 - объемы вкладов не ограничены.

Справки по телефонам: (+998 71) 150-76-53, 150-39-93.
www.qqb.uz

«Кишлок қурилиш банк» — на службе вашего благополучия!

Услуги лицензированы.

Внимание руководителей компаний и фирм!

Продление срока представления тендерных предложений
на закупку специализированного оборудования (контрольно-измерительных датчиков) и аппаратно-программных комплексов с оказанием дополнительных услуг по монтажу, пуско-наладке и обучению персонала и т. д. для создания информационно-аналитической системы мониторинга подземных вод по территории г. Ургенча.

В соответствии с решением межведомственной тендерной комиссии от 23 сентября 2014 года срок представления тендерных предложений по тендеру № UTC-14/39: «Поставка специализированного оборудования (контрольно-измерительных датчиков) и аппаратно-программных комплексов с оказанием дополнительных услуг по монтажу, пуско-наладке и обучению персонала и т. д.» продлен до 15.00 ташкентского времени 10 октября 2014 года.

Все остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, 100192, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефоны: (99871) 238-53-42, 238-47-20. Факс (99871) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz

Внимание организаций и предприятий!

Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «Строительство площадки для сканирующего устройства марки «NUTECH 1231 LT» на таможенном посту «С. Нажимов» в Кибрайском районе Ташкентской области»

Стартовая стоимость заказчика:
— 139 445 417 сумов с НДС;
— 116 204 514,17 сума без НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 2 месяца.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств ГТК Республики Узбекистан.

Заказчик — Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или

поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. **Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.**

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления в здании Госархитектстроя.

ХАБАРОВСК UZBEKISTAN airways

УВАЖАЕМЫЕ ПАССАЖИРЫ!
Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» начинает выполнять полеты в Дальневосточный регион, рейс по маршруту **Ташкент — Хабаровск — Ташкент** два раза в месяц по субботам, обратно — по воскресеньям.

Посетите уникальные природные заповедники Хабаровского края, ботанические источники лечебных вод, и оцените удобство и комфорт современных комфортабельных самолетов B-757 национального авиатранспорта!

Телефон для справок (998 71) 140-02-00. «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» — БЕЗОПАСНОСТЬ, СТАБИЛЬНОСТЬ, КОМФОРТ!

Сертификат № СЭ 1-0

Лицензионное ПО Microsoft®

Microsoft Dr.WEB KASPERSKY ORACLE IP-guard vmware ESXi KERIO GFI VentaFax STAFFCOP UserGate

АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ
• Межсетевые экраны и прокси сервера
• Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VentaFax и другое ПО под заказ

ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывший Гор.ГАИ), тел. (+998 71) 200-34-34, (доп. 857), факс 281-43-65. www.micros.uz; e-mail: software@ucd.uz, micros@ucd.uz

Коллектив Ташкентского института усовершенствования врачей Министерства здравоохранения Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования семье и близким по поводу кончины старшего инспектора маркетингового отдела **ЗУБРИЛИНОЙ Маргариты Азизовны.**

